
平成２０年度

高　校　改　革　ア　ン　ケ　ー　ト

調査結果

山梨県教育庁新しい学校づくり推進室



　【調査の概要】

１ 調査目的
　 高校改革等に対する考えや意見を把握し、今後の高校改革推進のための資料を得る。

２ 調査項目
   (1)生徒の居住地と在籍している高校の所在地（地域）との関係

３ 調査対象
　 県立高等学校１年生全員 　６，７９８人
　 県立高等学校３年生全員 　６，４１８人

     計 １３，２１６人

４ 調査方法
　 各学校を通じて実施

５ 調査時期
　 平成２０年１２月実施

６ 回収結果
配布数 回収数 回収率

１年生 6,798 6,563 96.5%
３年生 6,418 6,224 97.0%
合　計 13,216 12,787 96.8%

※生徒により回答していない項目もあるため、回収数と各問の回答者の合計は一致しない。

※比率（％）は各項目ごとに小数点第２位を四捨五入してあるので、合計が100%にならない場合もある。

※旧単独学区とは、日野春学区、韮崎学区、市川学区、身延学区、石和学区、上野原学区、都留学区内

　 の高校の合計である。

※旧総合選抜学区とは、甲府学区、小笠原学区、東山梨学区、吉田学区内の高校の合計である。

   (5)高校を選んだ理由
   (6)在籍している高校の満足度
   (7)高校卒業後の進路希望

平成２０年度高校改革アンケート調査の結果

   (2)希望していた高校への進学状況
   (3)全県一学区による入試制度について
   (4)通学時間



問１ あなたが在籍している高校は、あなたが住んでいる地域内の学校ですか。

　　１．地域内の学校である ２．地域外の学校である

地域内 地域外 計          ※地域
人数 5,117 1,444 6,561 北杜市・韮崎市
比率 78.0 22.0 - 甲府市・甲斐市・中央市・昭和町
人数 5,220 1,002 6,222           ・南アルプス 南アルプス市
比率 83.9 16.1 -            ・峡      南 市川三郷町・増穂町・鰍沢町・早川町・
人数 10,337 2,446 12,783 身延町・南部町
比率 80.9 19.1 -            ・峡      東 山梨市・笛吹市・甲州市

           ・東      部 都留市・大月市・上野原市・小管村・
丹波山村
富士吉田市・道志村・西桂町・忍野村・
山中湖村・鳴沢村・富士河口湖町

 
 

○全日制学科別内訳

地域内 地域外 計 地域内 地域外 地域内 地域外 計 比率 計

3,383 772 4,155 81.4 18.6 3,657 456 4,113 88.9 11.1
811 169 980 82.8 17.2 868 121 989 87.8 12.2
1,893 455 2,348 80.6 19.4 2,139 159 2,298 93.1 6.9
679 148 827 82.1 17.9 650 176 826 78.7 21.3
264 59 323 81.7 18.3 270 51 321 84.1 15.9
603 80 683 88.3 11.7 551 78 629 87.6 12.4
695 435 1,130 61.5 38.5 613 349 962 63.7 36.3
360 283 643 56.0 44.0 309 238 547 56.5 43.5
198 51 249 79.5 20.5 180 47 227 79.3 20.7
137 101 238 57.6 42.4 124 64 188 66.0 34.0
4,945 1,346 6,291 78.6 21.4 5,091 934 6,025 84.5 15.5
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問２ あなたは中学時代に希望していた高校に進学できましたか。

　　１．進学できた ２．進学できなかった

できた できなかった 計
人数 5,676 879 6,555
比率 86.6 13.4 -
人数 5,316 899 6,215
比率 85.5 14.5 -
人数 10,992 1,778 12,770
比率 86.1 13.9 -

　　○全日制学科別内訳

人数 人数
できた できなかった 計 できた できなかった できた できなかった 計 できた できなかった

3,738 415 4,153 90.0 10.0 3,621 488 4,109 88.1 11.9
849 130 979 86.7 13.3 870 116 986 88.2 11.8
2,099 248 2,347 89.4 10.6 1,958 340 2,298 85.2 14.8
790 37 827 95.5 4.5 793 32 825 96.1 3.9
284 39 323 87.9 12.1 293 28 321 91.3 8.7
614 69 683 89.9 10.1 550 79 629 87.4 12.6
877 250 1,127 77.8 22.2 729 232 961 75.9 24.1
510 130 640 79.7 20.3 436 110 546 79.9 20.1
183 66 249 73.5 26.5 159 68 227 70.0 30.0
184 54 238 77.3 22.7 134 54 188 71.3 28.7
5,513 773 6,286 87.7 12.3 5,193 827 6,020 86.3 13.7

【全体の傾向】
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問３

      １．よかった 　 ２．よくなかった
      ３．わからない ４．その他

よかった よくなかった わからない その他 計
人数 3,300 852 2,313 77 6,542

比率 50.4 13.0 35.4 1.2 -
人数 2,146 480 3,406 148 6,180
比率 34.7 7.8 55.1 2.4 -

人数 5,446 1,332 5,719 225 12,722
比率 42.8 10.5 45.0 1.8 -

○全日制学科別内訳

よかった よくなかった わからない その他 計 よかった よくなかった わからない その他
2,157 528 1,414 43 4,142 52.1 12.7 34.1 1.0
481 124 367 7 979 49.1 12.7 37.5 0.7
1,204 357 757 22 2,340 51.5 15.3 32.4 0.9
472 47 290 14 823 57.4 5.7 35.2 1.7
195 23 98 7 323 60.4 7.1 30.3 2.2
292 128 250 10 680 42.9 18.8 36.8 1.5
555 147 415 12 1,129 49.2 13.0 36.8 1.1
315 95 229 4 643 49.0 14.8 35.6 0.6
119 33 91 5 248 48.0 13.3 36.7 2.0
121 19 95 3 238 50.8 8.0 39.9 1.3

3,199 826 2,177 72 6,274 51.0 13.2 34.7 1.1

よかった よくなかった わからない その他 計 よかった よくなかった わからない その他
1,513 310 2,182 87 4,092 37.0 7.6 53.3 2.1
344 78 538 20 980 35.1 8.0 54.9 2.0
844 189 1,205 48 2,286 36.9 8.3 52.7 2.1
325 43 439 19 826 39.3 5.2 53.1 2.3
135 20 153 8 316 42.7 6.3 48.4 2.5
182 50 375 13 620 29.4 8.1 60.5 2.1
260 85 575 38 958 27.1 8.9 60.0 4.0
155 48 314 26 543 28.5 8.8 57.8 4.8
63 24 132 8 227 27.8 10.6 58.1 3.5
42 13 129 4 188 22.3 6.9 68.6 2.1

2,090 465 3,285 146 5,986 34.9 7.8 54.9 2.4

【全体の傾向】
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　 平成１９年度入試から普通科高校の通学区域（学区）がなくなり、総合選抜制度が廃止されたこ
とにより、自分に合った県立高校を県内どこからでも志願できるようになりました。あなたは、この
制度の変更についてどう思いますか。

1年生 比率

１年生

３年生

合　計

    旧総合選抜学区

   商業科
全日制計

普通科
    旧単独学区

    旧総合選抜学区

    単位制普通科

   農業科

専門教育学科

全日制計

    単位制普通科

専門学科

　　・「わからない」等を除き、「よかった」「よくなかった」と回答した生徒についての比は、１年生で
　　　８０：２０、３年生で８２：１８となっている。また、「わからない」の回答は３年生に比べ１年生の
　　　割合が少ない。

   工業科

総合学科
専門学科
   工業科

総合学科

比率

    旧単独学区

   農業科
   商業科

１年生

よくなかっ
た

よかった

３年生

よかった

よくなかっ
た

「わからない」等を除いた比 「わからない」等を除いた比

２０：８０ １８：８２

３



問４ あなたの現在の通学時間は片道平均どのくらいですか。

   １．３０分未満 ２．３０分～６０分未満    ３．６０分～９０分未満
   ４．９０分～１２０分未満 ５．１２０分以上 　

～30分 ～60分 ～90分 ～120分 120分～ 計
人数 3,393 2,596 484 56 13 6,542
比率 51.9 39.7 7.4 0.9 0.2 -
人数 4,117 1,806 216 29 14 6,182
比率 66.6 29.2 3.5 0.5 0.2 -
人数 7,510 4,402 700 85 27 12,724
比率 59.0 34.6 5.5 0.7 0.2 -

   ○全日制学科別内訳

～30分 ～60分 ～90分 ～120分120分～ 計 ～30分 ～60分 ～90分 ～120分120分～

2,284 1,590 241 22 6 4,143 55.1 38.4 5.8 0.5 0.1
488 402 79 8 2 979 49.8 41.1 8.1 0.8 0.2
1,382 830 114 12 3 2,341 59.0 35.5 4.9 0.5 0.1
414 358 48 2 1 823 50.3 43.5 5.8 0.2 0.1
170 124 24 5 0 323 52.6 38.4 7.4 1.5 0.0
365 250 56 9 0 680 53.7 36.8 8.2 1.3 0.0
451 523 135 13 7 1,129 39.9 46.3 12.0 1.2 0.6
243 303 84 9 4 643 37.8 47.1 13.1 1.4 0.6
126 102 17 1 2 248 50.8 41.1 6.9 0.4 0.8
82 118 34 3 1 238 34.5 49.6 14.3 1.3 0.4

3,270 2,487 456 49 13 6,275 52.1 39.6 7.3 0.8 0.2

～30分 ～60分 ～90分 ～120分120分～ 計 ～30分 ～60分 ～90分 ～120分120分～

2,966 1,027 87 7 8 4,095 72.4 25.1 2.1 0.2 0.2
　　旧単独学区 652 280 45 3 2 982 66.4 28.5 4.6 0.3 0.2
　　旧総合選抜学区 1,811 453 16 2 5 2,287 79.2 19.8 0.7 0.1 0.2
　　単位制普通科 503 294 26 2 1 826 60.9 35.6 3.1 0.2 0.1
専門教育学科 192 102 19 3 0 316 60.8 32.3 6.0 0.9 0.0

366 214 33 6 1 620 59.0 34.5 5.3 1.0 0.2
497 387 58 12 3 957 51.9 40.4 6.1 1.3 0.3
235 249 48 8 2 542 43.4 45.9 8.9 1.5 0.4
142 80 3 1 1 227 62.6 35.2 1.3 0.4 0.4
120 58 7 3 0 188 63.8 30.9 3.7 1.6 0.0
4,021 1,730 197 28 12 5,988 67.2 28.9 3.3 0.5 0.2

  【全体の傾向】
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問５ あなたが在籍している高校を進学先に選んだ主な理由は何ですか。

   １．卒業後の進路実現のため ２．部活動をするため ３．先輩・友人がいるから
   ４．特色ある学科・系列等があるから　 ５．学校の雰囲気から ６．通いやすい学校だから
   ７．その他

進路実現 部活動 先輩・友人 学科 雰囲気 通学 その他 計
人数 2,131 797 218 669 613 1,643 472 6,543
比率 32.6 12.2 3.3 10.2 9.4 25.1 7.2 -
人数 1,552 726 201 579 477 2,089 556 6,180
比率 25.1 11.7 3.3 9.4 7.7 33.8 9.0 -
人数 3,683 1,523 419 1,248 1,090 3,732 1,028 12,723
比率 28.9 12.0 3.3 9.8 8.6 29.3 8.1 -

   ○全日制学科別内訳

進路実現 部活動 先輩・友人 学科 雰囲気 通学 その他 計

1,420 564 142 77 472 1,245 224 4,144
220 209 28 14 78 375 56 980
811 266 95 52 272 704 141 2,341
389 89 19 11 122 166 27 823
131 21 6 51 15 79 20 323
158 47 12 298 47 86 32 680
371 159 51 229 46 145 128 1,129
246 88 22 139 19 65 64 643
56 25 16 59 14 42 36 248
69 46 13 31 13 38 28 238

2,080 791 211 655 580 1,555 404 6,276

進路実現 部活動 先輩・友人 学科 雰囲気 通学 その他 計

1,061 501 138 55 338 1,668 331 4,092
116 158 45 1 56 547 59 982
601 252 76 37 161 940 218 2,285
344 91 17 17 121 181 54 825
114 35 4 38 16 101 8 316
92 60 21 282 48 86 30 619
255 127 29 198 52 162 136 959
179 86 18 107 19 68 67 544
35 14 6 66 22 48 36 227
41 27 5 25 11 46 33 188

1,522 723 192 573 454 2,017 505 5,986

【全体の傾向】
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    ・学校選択の理由として、「進路実現」と「通いやすさ」の比率が高い。
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問６ あなたは在籍している高校について、どの程度満足していますか。

   １．満足している 　 ２．まあ満足している
   ３．どちらかといえば不満である ４．不満である

満足 まあ満足 やや不満 不満 計

人数 1,628 3,367 1,035 511 6,541
比率 24.9 51.5 15.8 7.8 -
人数 1,698 3,013 853 618 6,182
比率 27.5 48.7 13.8 10.0 -
人数 3,326 6,380 1,888 1,129 12,723
比率 26.1 50.1 14.8 8.9 -

   ○全日制学科別内訳

満足 まあ満足 やや不満 不満 計 満足 まあ満足 やや不満 不満 計

1,020 2,156 679 287 4,142 1,117 2,001 591 384 4,093
211 472 211 85 979 221 462 175 123 981
507 1,283 379 171 2,340 576 1,125 355 230 2,286
302 401 89 31 823 320 414 61 31 826
125 132 42 23 322 142 131 22 21 316
186 354 100 40 680 186 328 68 38 620
230 574 176 149 1,129 188 456 154 161 959
126 339 95 83 643 112 267 80 85 544
51 121 34 42 248 43 109 34 41 227
53 114 47 24 238 33 80 40 35 188

1,561 3,216 997 499 6,273 1,633 2,916 835 604 5,988

【全体の傾向】
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問７   あなたは高校卒業後の進路について、現時点ではどう考えていますか。

１．四年生大学・短期大学へ進学 ２．各種（専門）学校へ進学
３．就職（公務員を含む） ４．家業（自営業を含む）を継ぐ
５．家事手伝い ６．アルバイト・フリーター
７．留学 ８．わからない・まだ決めていない

大学等 各種学校 就職 家業 家事 アルバイト 留学 未定 計
人数 3,879 1,027 752 13 4 32 19 816 6,542
比率 59.3 15.7 11.5 0.2 0.1 0.5 0.3 12.5 -
人数 4,003 987 936 16 11 70 24 130 6,177
比率 64.8 16.0 15.2 0.3 0.2 1.1 0.4 2.1 -
人数 7,882 2,014 1,688 29 15 102 43 946 12,719
比率 62.0 15.8 13.3 0.2 0.1 0.8 0.3 7.4 -

   ○全日制学科別内訳

大学等 各種学校 就職 家業 家事 アルバイト 留学 未定 計

3,254 428 77 2 1 6 10 365 4,143
659 161 31 1 0 1 0 126 979
1,825 251 43 1 1 5 8 207 2,341
770 16 3 0 0 0 2 32 823
289 8 2 0 0 1 0 23 323
141 282 149 1 0 4 0 102 679
163 226 475 7 1 8 8 241 1,129
108 104 290 5 0 5 4 127 643
33 55 96 2 0 1 0 61 248
22 67 89 0 1 2 4 53 238

3,847 944 703 10 2 19 18 731 6,274

大学等 各種学校 就職 家業 家事 アルバイト 留学 未定 計

3,334 528 149 4 5 26 13 34 4,093
685 212 60 2 0 7 4 10 980
1,866 295 81 1 5 18 5 16 2,287
783 21 8 1 0 1 4 8 826
295 10 3 1 0 0 1 5 315
177 202 213 3 1 10 1 13 620
175 212 505 7 4 21 8 24 956
117 98 293 6 3 7 7 10 541
26 62 124 1 1 7 0 6 227
32 52 88 0 0 7 1 8 188

3,981 952 870 15 10 57 23 76 5,984

  【全体の傾向】
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     ・１年生は進路希望が未定の者が多い。
       ％、３年生は８０．８％となっている。
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